

李彬书记调研教务工作并召开座谈会

(本报讯 记者 段晓娟 白璐)10月10日下午,我校召开教务工作调研座谈会,会议听取教务处关于招生、教学等工作开展情况的汇报,研究部署下一步工作。校党委书记李彬,党委委员、副校长张斌,办公室、人事处负责人一同调研。教务处全体人员参加。

教务处处长刘江汇报教务处工作开展情况,详细介绍2023年秋季学期学校招生、教学开展情况,通报本学期教学质量目标。教务处副处长韩莹就学校双创和课程思政工作提出设想。教务处其他同志立足工作岗位实际,围绕工作职责、急办事项、存在的困难及下一步工作计划等进行了补充汇报。与会人员展开讨论,积极建言献策,提出相应解决对策。

在听取大家汇报后,李彬指出,教务处是学校的重要部门,业务工作繁重,较好地完成了各项工作,得到国家开放大学及兄弟院校的肯定。教务处作为学校学历教育的主战场,要清晰地认识到招生数量是生存线,质量是生命线,要坚持守好根据地,努力开拓新战



场。就今后工作,他提出三点要求:一是提高站位,强化责任担当。坚持有章可循、有规可依、有据可查,形成工作闭环。二是深抓“三治”,提高教学质量。教务处要加大教学管理与组织实施力度,深入推进“混合教学”,在开展直播课教学的同时,也要保证面授课的开课比例和教学质量,保障学校各项数据完成目标排在全国前列。三是提升水平,优化学习支持服务。要始终坚持以学生为中心,特别要注重与学生的沟通,针对学生问题要及时回复,不断提升业务能力,加大监管力度,确

保学生支持服务再推进。最后他希望大家以勇于担当的姿态和敢于面对困难的勇气,善打大仗、敢打硬仗、能打胜仗,在学校转型发展的关键时期,助力学校再上新台阶。

张斌就教务处下一步工作提出几点建议,一是不断探索行业合作,推动学校招生取得新成效;二是明确新学期教学目标任务,做好新生开学工作,加强课程质量监管,推动课程思政走深走实;三是充分挖掘优秀创新项目,持续推进创新创业教育工作;四是加强校外兼职教师的管理,充分调动内外资源,服务学校

高质量发展;五是加强新学期学生课程注册筛查,有针对性开展课程注册工作,避免考试资源浪费。

办公室主任宋博就学生投诉工作向教务处提出改进意见,组织人事处处长梁西就教职工认真履职、守正创新提出新要求。

此次调研座谈会的召开,体现了学校党委对教务工作的高度重视和大力支持。教务处全体人员将进一步发扬优良传统,在今后工作中,聚焦重点工作、突出问题导向,敢于主动担当、协同作战,为学校高质量发展贡献力量。



张彦庆校长一行赴新疆开放大学、新疆生产建设兵团开放大学调研

(本报讯 特约记者 崔玲)2023年9月17日—19日,西安开放大学党委副书记、校长张彦庆带领学校办公室、教学处、汉唐学院、社区大学办公室等部门负责人,一行5人赴新疆开放大学和新疆生产建设兵团开放大学(以下简称兵团开放大学)调研。两所位于西北边陲要塞的兄弟开放大学不同的办学特色、发展理念和取得的骄人成就给人留下了深刻印象。

在新疆开放大学校党委副书记、校长安瓦尔·买买提明陪同下,张彦庆一行参观了学校的普通话水平测试站、无人机应用技术推广基地、美容美发、家政、养老护理、育婴、建筑、安全生产等实训场地以及集训中心。新疆开大党委书记黄朝华介绍了学校大力推动非学历教育,主动对接机关企事业单位、社会机构、行业协会等单位,承接民政厅、新疆农业银行等承担各类培训任务,充分调动全体教职工参与非学历教育的经验。

在兵团开放大学党委副书记、校长金勇钢陪同下,张彦庆一行实地参观了兵团开大校园文化长廊、民族团结文化墙、思政教育实践基

地等,了解了兵团发展历史、兵团英模人物,察看了学校办学沿革、办学成果等板块,体验了沉浸式学习、答题设施设备。

在与两校分别召开的座谈会中,兄弟开大之间畅所欲言,进行了充分的交流和学习。双方探讨了办学理念、办学思路和举措,围绕对外汉语教学、“一带一路”沿线国家文化交流、民族地区社区教育等工作进行了深入交流与研讨。双方分析了当前开放大学体系发展所面临的困境以及突破路径,一致认为,今后要进一步增进友谊、密切交流、深化合作,共同为开放教育事业贡献力量。

张彦庆表示,此次考察看到了兄弟开大的发展和作为,也感谢国家开放大学一直以来的指导帮助和关心支持。西安开放大学今后事业发展中,会借鉴兄弟开大的好做法,将经验融入到学校常宁新校区建设、学校转型发展、学历教育和非学历教育发展中去,加快构建以社区教育和老年教育为教育领域新亮点、社会培训为开放教育新品牌的终身教育新格局,为西安市经济文化发展、助力国际化城市建设贡献应有的力量。

我校召开校级课题结题评审会

(本报讯 特约记者 朱鸿旭)2023年9月26日,我校召开了2020年度校级课题结题评审会。校学术委员会主任委员、硕士生导师、工学博士张彦庆教授,外聘专家丁振国教授、校学术委员会副主任委员汪小兵教授、史永哲教授,各课题主持人、科研处负责人及工作人员参加了会议。

会上,张彦庆听取了课题结题汇报,并对校级课题结题评审和教研科研工作提出明确要求:一是要严格结题评审标准,提升成果质量,真正培养教师问题意识,训练批判思维,提升学术水平和创新精神。二是通过课题研究锻炼学术能力,积累研究经验,力争开展更高层次的研究,形成高质量研究成果。三是要加强科研队伍建设,通过合作、老带新等方式培育学术梯队,拓展研究视野、思路 and 深度,做真正有效的学术研究。

各课题主持人从课题的选题背景、研究意

义、研究内容、研究结论与成果、不足与展望、经费执行等进行汇报。专家对课题逐一进行质询,就结题材料、研究创新点、研究成果等提出意见建议。

丁振国综合点评了我校立项课题和结题情况,从科研项目类别的不同要求等角度出发,对课题研究选题、课题

研究内容、研究成果、结题材料等方面提出了中肯意见,针对性和操作性强,对进一步提高学术研究质量起到了有效的指导作用。

本次校级课题结题评审会是一次总结会、学习会和反思会,课题主持人纷纷表示要以此次结题评审会为契机,不断加强学习,在研究

实践中提高学术素养和能力,力争在学术研究中不断突破。科研处将继续拓宽科研渠道,激励教师提高科研层次,努力实现以科学研究促改革、促创新、促发展,为我校在关键时期实现实质转型,构建服务全民的终身教育体系和一流数字化开放大学建设贡献力量。



“陕西最美退役军人”张家赫先进事迹报告会在西安开放大学举行

(本报讯 特约记者 李菁 任文娟)9月23日,西安开放大学直属二分校开学典礼暨张家赫同学先进事迹报告会长兴校区大礼堂举行。

本次开学典礼特邀“陕西最美退役军人”、“陕西好人”、陕西省企业家协会办公室副主任、国家开放大学优秀毕业生张家赫同学出席并作报告。西安开放大学教学部、直属二分校相关教师以及2023秋季新生代表出席。

“陕西最美退役军人”张家赫在开学典礼上作了题为《铁血丹心勇斗持刀歹徒 初心使命彰显时代精神》的个人先进事迹报告,受到师生的热烈欢迎。

张家赫以朴实的语言、真挚的情感、鲜活的故事,向大家分享了自己勇斗持刀歹徒、多次见义勇为、坚持公益献爱心、努力学习不断提升的亲身经历、思想感悟和体会,为大家呈

现了一名饱满生动、可亲可敬的新时代共产党员、退役军人、企业干部、开大学子的良好形象。

张家赫是一名优秀的退役军人,他在2018年不顾自身安全,协助警察勇抓穷凶极恶持刀拒捕的亡命徒时身负重伤,被莲湖区人民政府授予“西安市莲湖区见义勇为先进个人”荣誉称号。

张家赫还组建了以自己名字命名的60人志愿者服务队,从2005年至今,他始终坚持行走在公益路上,18年来,他累计捐款捐物价值20余万元,累计帮扶老人等特殊人群5000余人次,志愿服务时长9000多小时。

退役多年,这个老兵始终有颗火热的心。他是心怀家国的“孤勇者”,虽然他已脱下戎装,但他依然是新时代最可爱的人,是我们永远可以相信的“老兵”!



图 片
新 闻

(本报讯 特约记者 梁虹 金桂夷)金风送爽,丹枫迎秋。在这美好的季节,西安老年开放大学迎来了又一个开学季。银发学子们满怀期待回归校园,结伴欢笑进入课堂。